

中原区着力实施文化惠民工程

琴韵伴书香 市民受益多

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 马岩岩)中原区依托公共文化服务载体,充分发挥文化的感染力,让优秀的传统文化走进千家万户,融进每一个家庭,在丰富群众文化生活的同时,提升市民文明素养,增强文化软实力,助力郑州国际商都建设。

公益课堂成为“香饽饽”

“品汉字之美,行儒雅人生”。4月12日上午,在中原区棉纺路街道办事处三棉东社区会聚了许多喜欢书法的居民,他们大多头发花白,边聆听中国书法家协会会员尚红星的授课,边认真做着笔记。中原区文化旅游局组织的每场讲座都是如此。“我学书法,不仅是自己学,回去还要教孙子学。”老人们课堂上学得认真,还带着文化传承的责任。

公益课堂成为传播传统文化的主阵地。中原区继2015年举办中原国粹大讲堂之后,今年又推出了文化惠民大餐——“悦生活 魅力课堂”。在制定课程表时,以传统文化为主打,安排了书法、绘画、古

琴、曲艺等课程,还把许多重要的课程安排在街道办、社区,把名家请到社区为居民上课,讲座场场爆满。

高雅音乐走进寻常百姓

音乐会“粉丝”抢票一票难求,能容纳1000多人的市青少年宫礼堂座无虚席。由中原区委、区政府主办,中原区委宣传部、区文化旅游局承办,郑州爱乐轻音乐团演奏的“魅力中原音乐季”音乐会,为乐迷奉上高雅音乐的饕餮盛宴。

中原区委、区政府为深入推进文化惠民,2013年9月组建了郑州爱乐轻音乐团,依托乐团载体,开展了送音乐进校园、进社区、进企业、进社会福利机构等活动,并启动“魅力中原音乐季”系列音乐会活动。每场音乐会均为免费观演,音乐季举办三年来,演出60多场,受益观众约3万余人。

草坪音乐会、广场音乐会、社区音乐会,多样的音乐会形式,让居民感受音乐的美。高水平的演奏,创新的演出形式,

深受市民喜爱,成为中原区独树一帜的文化品牌。

书香中原阅读惠民

中原区委、区政府以图书馆建设作为文化惠民的切入点之一,打造“文化中原、书香沁人”文化品牌,倡导“阅读惠民”,丰富群众文化生活。

近年来,中原区图书馆分馆建设步伐不断加快,按照“四个统一”的管理模式,加强对社区分馆的建设和管理,逐步实现基础设施标准化、文献资源共享化、服务工作网络化。还加入郑州图书馆服务联盟,实现了图书资源共享。目前中原区图书馆已初步构建总分馆服务网络,有8个分馆,2个图书流通站,还把“机关分馆”和“城开社区分馆”建成精品图书馆。图书分馆建在居民家门口,借借还还,大大方便了居民。

中原区图书馆还配置了电子图书借阅机,市民在公共场所只需扫描二维码就能借阅3000多本图书。每到周末或节假日,

中原区图书馆培育的一大批文化志愿者便走进公园、游园、社区、商业场所等地开展现场借阅图书、免费办理借书卡等服务。

文化载体构筑中国梦

中原区以文化活动为载体,依托文化大舞台,唱响主旋律,构筑中国梦。

为培育文艺新人,中原区启动了基层文艺人才培育计划,以各办事处、社区为单位,把有一技之长、活跃在基层文艺舞台上的民间艺人纳入培训范围,邀请专业老师进行培训指导。还由政府出资,提供民间文化活动服装、用具、器械等,为民间文化活动的开展提供保障。同时,还开展“出彩中原”星秀艺术大赛选拔文艺新秀。

文艺大舞台,也成为传播优秀文化的主阵地。中原区以文化大舞台为载体,宣传社会主义核心价值观、宣传构筑中国梦,依托群众喜闻乐见的文化活动、优秀的文艺节目,丰富市民文化生活的同时,也让市民潜移默化地接受文化动态,汲取知识和营养,增强自身文化素养。

致敬劳动者



蔡洛珠 乐当楼院保洁员

本报记者 刘玉娟 文/图

蔡洛珠是中原中路一社区一位临时工,社区书记评价她:“虽然不是在编人员,但工作热情高,样样工作不甘落后。”昨日,在伏牛路一个居民楼院,记者找到正在打扫楼院卫生的蔡洛珠。

昨日上午,在伏牛路131号院,55岁的蔡洛珠正戴着帽子口罩全副武装清除楼小广告,等她向记者想采访她,她笑着说:“等我把手头这点活儿干完吧!”蔡洛珠说,在她身边还放有一个白色涂料桶,“牛皮癣”铲掉后,墙面凹凸不平,蔡洛珠还要再给它涂上一层“护肤霜”美化一下。铲完小广告,她又拿起扫把扫起了院子,一会儿工夫,角落

落的垃圾清扫出来归于一堆。她介绍说,从3月上旬开始,社区将城市精细化管理工作深入到了“进居民楼院和楼栋”。每天早上7点,蔡洛珠和同事们一样,不是在伏牛路上蹲点巡查占道经营和车辆乱停乱放,就是在楼院楼栋里打扫卫生。她告诉记者:“这些天社区同志全员上阵,从书记主任到社区委员,个个忙得灰头土脸。经过我们努力,看到居民楼院和楼栋变得更加干净整洁,听到居民群众的感谢,心里还是有成就感的!”

蔡洛珠2010年下岗,2011年她应聘入职中原中路一社区,专门负责社区民调工作,至今已工作5年,积累了不少调解成功的案例经验。蔡洛珠说,调解工作并非天天有,但社区工作千头万绪,每个人都各司一摊,所以空闲时间,她更愿意帮助同事们多干点。“我是社区一员,人不怕多干活,就怕闲着!”有过下岗经历的她,倍加珍惜这个工作机会。

陈宇恒 做合格的水电班长

本报记者 王恩俊 通讯员 姜璞 文/图



担着经理名头的水电工名叫陈宇恒,今年53岁,荥阳市桥楼乡人,如今举家搬到郑州市。上世纪80年代,陈宇恒担任黄和平商场行政管理处副处长,负责水电保障工作。从线路走向到配电箱,从电器选购到具体摆放,从地下室设备到郑州市第一部滚动式电梯,所有水电暖设备的安装、维修和验收,由他具体挂帅。1988年2月10日,黄和平商场和黄和平大厦正式开业,当时轰动全国。20多岁的陈宇恒,那时可真神气!

1996年,商场破产倒闭,陈宇恒下岗。2001年,他来到河南圆方集团,当上一名普通电工。他懂技术,会管理,负责任,不分昼夜铆在岗位上,很快提升为电工班班长,带领40多名班组人员,承担省委、省人大、省人民医院、郑州市联通公司和郑州国际会展中心等单位的水电暖维护维修等工作。由于点多、线长、面广,水电故障时常发生,他整天处于忙碌状态,从东到西,从南到北,穿梭在不同单位。有一年冬天,医院冷藏器软管

开裂,地下室高压循环水喷涌而出,水流一旦淹没开关,后果不堪设想,医院领导在门口急得直跺脚。陈宇恒二话没说,跳入水中,迅速切断电源,避免了一场重大事故的发生。

一分耕耘,一分收获。陈宇恒从电工班班长、项目部经理和物业公司总经理,一路走来,一路荣光。他带领班组先后被管城区、共青团郑州市委、郑州市总工会和共青团河南省委表彰为“优秀共产党员”“青年文明号标兵”“郑州市节能减排标兵”和“青年文明号”,成为郑州市劳动模范和河南省劳动模范。2007年、2009年和2015年,他和班组荣获“全国家政服务业先进个人”“全国节能减排先进班组”和“全国‘安康’竞赛活动优秀班组”等称号,谱写了一曲劳动者的奉献之歌。

“经理名号好听,说到底,我就是一线的水电班长!”陈宇恒说话坦然,拎着工具箱,骑上电动车,消失在喧嚣的街道,走上紧张的工作岗位……

区街动态

金水区

健康教育进社区启动

本报讯(记者 党贺喜)4月26日上午,金水区关工委联合河南省中医二附院在天下城小区多功能厅举行“关爱青少年 健康教育进社区”活动启动仪式。

开展“关爱青少年,健康教育进社区”活动旨在搭建一个平台,充分利用辖区的有效资源,发挥辖区卫生医疗单位专家作用,向辖区青少年及其家长进行健康教育,传授卫生保健知识和科学的

疾病预防、治疗等技能。

启动仪式上,河南省中医二附院推拿科专家王歌为辖区群众做了小儿保健知识讲座,推拿科医师为孩子们开展了现场咨询和义诊服务。通过活动的开展,使辖区青少年逐步了解自身的生长发育不同阶段的生理和心理变化的特点,现场的讲解义诊活动使家长们掌握了一些常见病预防和科学治疗方面的技能。

航海东路办事处

开展文化进社区系列活动

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 吴宏伟)近日,管城区航海东路办事处映月路社区举行“百姓大舞台”文化宣传进社区暨“2016年映月之星——我是大明星系列活动”启动仪式,社区各类群众文艺队伍自编自演的合唱、戏曲、乐器演奏、小品等20个精彩节目轮番登场,参演群众达800余人。

为把丰富多彩的文艺节目、文化知识送给社区居民,映月路社区充分挖掘居民群众的文化需求和文艺才能,吸收居民群众

进入文艺表演队伍,帮助引导群众培养文艺情趣、丰富文艺才华,搭建了“百姓大舞台”文艺平台,通过海选、复赛、决赛等系列系列活动,不断提高辖区群众的知晓率、参与度和幸福感。为了促进志愿服务活动常态化开展,社区制定了“志愿服务爱心银行”储蓄积分管理办法,对志愿者参加服务情况进行量化积分,凭积分兑换其他服务和各类实物奖励,提高辖区群众参与志愿服务活动的主动性。

长兴路办事处

抓作风推进项目建设

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 郑永青 朱亚平)惠济区长兴路街道围绕“治庸治懒提升形象,问责问效促勤促廉”开展机关“作风建设年”活动,从加强制度建设、强化监督检查、严肃执纪问责等方面着力,解放思想,优化服务,提升效能,推进辖区重点项目建设。

街道制定机关管理制度手册,完善机关人员考勤、工作动态公示、请销假制度、首问负责制、限期办结制等一系列规章制度,促进了机关工作作风的转变。以

机关“作风建设年”活动为契机,把作风建设与重点项目建设有机结合,成立街道大督办,对机关作风执行情况和街道确定的24个重点项目建立台账,量化分解,责任到人,发现问题,及时通报。截至目前,涉及长兴路街道的国基路、宏达街拓宽改造以及京广快速北延等道路项目已全线通车,江山路、京广快速北延、连霍高速生态廊道建设以及老鸭陈城中村改造、地铁三号线征迁等重点项目正在有序推进。



二七区解放路街道机关在职党员及辖区非公党组织党员共计60余人,在辖区开展“拾一拾”建筑垃圾、清一清小广告、劝一劝不文明行为、清一清绿化带”四个一志愿活动。 本报记者 刘伟平 摄



3月1日开始,上街峡窝镇石嘴村开展为65岁以上老人免费送牛奶活动,每天提供80公斤新鲜牛奶,保障全村302名65岁以上老人每人每天半斤新鲜牛奶。 本报记者 武建玲 摄

姜大娘多了个孝顺儿

本报记者 党贺喜 通讯员 马文静

在兴达路街道马渡村,村民冀彦祥的知名度可不低。冀彦祥之所以能成为“新闻人物”,有赖于他的“第二身份”:同村姜大娘家的“孝顺儿”。

说起她的“孝顺儿子”,就得从很久之前说起了。“姜大娘的邻居王大叔告诉我们。原来,多年前,膝下无子女的姜大娘和丈夫收养了一个男孩,但是男孩却因得了脑瘫导致生活不能自理,年纪越来越大的姜大娘渐渐感觉到生活无望。而就在这个时候,姜大娘的“孝顺儿子”——同村村民冀彦祥来到她家“报到”了。嘘寒问暖做安慰,马不停蹄地办实事,很快为老两口办理了五保供养手续。

姜大娘的生活刚刚有点起色,厄运又来了——2013年,姜大娘在门口不幸被车撞了,身体多处骨折,这对一位八旬老人来说无疑是致命的。而就在那个时候,冀彦祥第一时间跟随救护车来到医院,义无反顾地担起了伺候老人的担子:垫付医疗费、咨询病情、端吃端喝,就连端屎端尿他也没有抱怨,没皱一次眉头,而且一待就是两个多月。随着他的悉心照料,姜大娘的病也很快得到了稳定和康复。就是这件让老两口刻骨铭心的事,姜大娘老两口和冀彦祥的“亲子关系”得到了全村的认可和称赞。

慢慢地,姜大娘说话的底气越来越足了:“有我们家儿子彦祥,我啥都不怕。”

二七区构筑全方位安全监管体系

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 许建明)安全生产工作是一切和谐稳定发展的基础。二七区以安全发展观为统领,以安全生产网格化管理为依托,狠抓隐患排查治理,强化安全生产教育培训,规范机制体制运行,构筑全方位安全监管体系,实现安全生产形势持续稳定。

强化安全生产责任体系建设。严格责任考核,建立完善“一票否决”等责任约束和考评机制,从严查处安全生产行政不作为、乱作为行为。按照“安全生产

零事故”的目标和理念,深化隐患排查治理工作。组织开展专家查隐患活动,三年来对危化行业组织16次专家查隐患活动,发现安全生产隐患2806处,全部整改到位。同时,对城乡接合部的整治逐步加强。针对侯寨乡、马寨镇、嵩山路办事处等城乡接合部,集中开展了打击非法生产经营单位专项行动,排查各类生产经营单位1970余家,对2家重大隐患单位予以查封。在侯寨乡、马寨镇进行分级管理,将侯寨乡具有一定规模的150

家企业、马寨镇100家企业的日常监管由安监局重点负责,其他规模较小的企业由乡镇属地监管,进一步巩固安全生产形势。

全面开展安全二七创建工作,目前已全部完成和谐型村镇(社区)创建。全区规模以上企业76家,安全发展型企业的创建工作已基本全部完成。辖区1家非煤矿山企业已经完成了安全生产标准化五级达标安全评价工作,2家危化品生产企业已完成标准化三级达标安全评价



昨日,三官庙办事处伏牛北社区举行“社区老年人趣味运动会”,活动现场气氛热烈。 本报记者 刘玉娟 摄